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M udvarban.

geteg-c az uralkodó?
Miért a titkolódzás ?
Az utóbbi időben a legkülön­

bözőbb hírek keringenek a király 
egészségi állapotáról. A hót elején 
már szárnyra kelt az a hír, hogy 
a király ez idén sem jön Magyar- 
országra. Ezt megcáfolták, de már 
másnap beismerték, hogy a király 
a hadgyakorlatokon nem fog részt 
venni és Gödöllőről fogja figyelni 
a hadműveleteket.

Alig telt el újabb két nap és 
már hivatalosan jelentik, hogy a 
felség elmaradta vadászkirándillés­
ről és szokott délutáni sétáját is 
elhagyta, mert erős náthája van. 
Minden gyerek tudja, hogy mit 
jelent, ha a király náthás.

Mindezek után valószínű, hogy 
az első hir fog megállani: a király 
ogyáltalában nem fog Budapestre 
jönni.

De most nem akarunk közjogi 
siránkozásokba bocsátkozni. Régi 
dal, régi bajról, hogy a Habsburg-

uralkodók Magyarországra csak 
kénytelen-kelletlen jönnek ; itt csak 
időznek, Ausztriában laknak. A jelen 
esetben azonban nem erről van szó.

Ezúttal fontosabb a király 
betegsége, mint esetleges Magyar- 
országra való eljövetele, mert ma 
nagy és hossza időkre kiható érde­
kek fűződnek a király életéhez.

Ma Magyarországon a republi­
kánus is imádkozik ennek a király­
nak életéért, mert mindenki tél 
azoktól a változásoktól, melyeket a 
király halála hozhatna az országra.

Minden hét, hónap vagy pláne 
óv, nyereség ennek a zaklatott or­
szágnak és ezért joga van az or­
szágnak tudni, hogy milyen a ki­
rály egészségi állapota.

Igaz, hogy 78 éves kor maga 
is már betegség, de olyan edzett 
féríiunál, amilyen a király, még 
nem aggasztó. Aggasztóvá válik 
azonban abban a pillanatban, ami­
kor ez az öreg ember olyan beteg, 
hogy ezt már a nagy nyilvánosság 
előtt is beismerik.

Akik a királyt legutóbb lseid­
ben látták, azt mondják, hogy

ijesztő színben van: vége a daliás- 
ságnak; már csak roskadozó ag­
gastyán. Ha azonban tényleg csak 
náthás, akkor ne rAmitsék az or­
szágot.

Ha ellenben nagyobb baj van, 
akkor mondják meg az r-zúgnak 
az igazat, hogy tudja magát mihez 
tartani. Minden jel arra vall, hogy 
a király csakugyan beteg és nem 
jön Magyarországra. Meg lehet 
ugyan Magyarországon is gyó­
gyulni akár a Jogsulyosabb bajból 
és kicsi bajba is bele lehet halni 
Magyarországon is.

Az öreg emberek ragaszkod­
nak ahhoz, hogy bajban otthon 
legyenek és azt hiába tagadjuk, 
hogy a magyar király csak Ausz­
triában van odahaza.

Az uralkodó betegségéről ma 
az alábbi táviratok érkeztek :

Hécs, nug. 28. 0 felségének
tegnap óta köhögési ingerrel együtt 
föllépő könnyű náthája van. Nyug­
talankodásra azonban egyáltalán 
nincs semmiféle ok, annál kevósbbé, 
mert a király tegnap és ma sem 
mulasztotta el megtenni rendes,

FÉRFI KALAP ÚJDONSÁGOK FEKETÉNÉL
Üzenet.

órákig elülök néma merengéssel s 
gondolataim, mint sebes röpüiésben elfá­
radt madarak, pihennek meg. körültem 
siri némaság, altató, abráadvilágba varázsló 
csend terül.

Egyedül vagyok epedő leltemmel, 
mely nyugtalan vágyakozással szeretne 
repülni a messze végtelenbe, rózsás ál­
mok fényes birodalmába, hol a tiszta, örök 
szerelem tüzfényü napja ragyog, hoi nincs 
susergő panasz az ajkon, teljesülhetetlen 
vágy a hevűlő szívben, hol minden gon­
dolat, őrzés eszményi szerelemről zeng édes 
danát

Elébem tűnik egy kedves női arc, 
melyen a szerelem után sovárgó vágy 
üajnalpirja terül el: két gyémántszem bű­
völő fénye ragyog felém a messze tá­
volból, gyújtó villámával hasogatva át mély 
cpedóstől bántott szivemet; csengő, elva­
rázsoló, édes beszéd baliszik közelemben, 
mintha fuvolahang rezegne át a levegőn 
panaszosan, sirámosan, titkolt bánattól rész­
be etőeu.

És mintha az egész világ egy­
szerre a szivárvány tarka színében tün- 
d kólnók; mintha a nap tüze erősebb

fénynyei perzselné a tarolt mező kopár 
avarját; raiutha az a soha ei nem feledhető, 
forró nyári nap volna, mikor még a távol 
nem vont határt közénk ; a minor még 
hallhattam ezüstcsengésü kacajodat s gyö­
nyörködhettem ajkad elbűvölő mosolyában, 
szivem arany virága, boldogiiásra teremtett, 
kökóuyfürtü, szép asszony 1

Most már vége! ... Az esdö panasz, 
a kőnyörületet rimánkodó sóhajtás hidegen 
hangzik el a négy fal között. Te hallgatsz 
mélyen ős ez a szerelem lázas hevétől tom­
boló szív elórhetlen vagyak íüzóben égve 
eped, sorvad lassan, lassan, mint az uszi 
napfénytől még életre keltett, de az éj de­
rétől összeroncsolt virágszirom.

Tűrök hallgatagon és szenvedek némán ! 
Miért érdekelne e földön valakit, hogy ez 
epedő, hü szívben, mely angyalát, üdvözítő­
jét vélte benne feltalálni, mily mélyen hul­
lámzik a fájdalom nagy tengerárja ?

Tudom ón, hogy elfeledted már az 
édes emlékeket, melyek csokorba kötve, üdén, 
szerelem harmatától nedvesítve pihentek 
előtted. Tudom ón, hogy csak tűnő fény 
volt a te irántam való érdeklődésed s hideg 
áltutás az a mondásod, hogy boldog lehet az 
a nő, kiért én édes szerelmet érzek.

Vagy ha igen, miért nem akarsz te az

a boldog nő lenni ? Miért kínozod szivem, 
ezt a rajongó, ábrándos szivet mélységes 
hallgatásoddal ? Vagy talán oly kacér vol­
tál, hogy merő totszelgésból vontad magad­
hoz szivemet, hogy összetörve eldobjad, 
mint a gyermek megunt játékszerét?

Ha igy van, mivel érdemeltem ezt 
tőled? Miért kellett neked az én csende., 
zavartalan egyhangúságban töltőit n in­
jaimba ragyogó fény gyanánt besugároznod 
szemed gyújtó tényét ? . . .

Ugy-e, nem igaz e feltevés ? Ugv e, 
csak a körülmények nem engedik, hogy ki­
nyilvánítsad szerelemtől hevített szived lán­
goló érzelmét ? Ugy-e, most is az vagy, 
ki akkor voltál nekem : mosolygó angyalom, 
édes üdvösségem ?

Ne legyen hántásodra ez üzenet, dran a 
angyal I Nem tehetek róla, hogy minden 
pillanatom, minden gondolatom körülötted 
jár s szomjas vágygyal óhajtja viszontlátni 
eped dt üdvösségét.

Hát mi az élet, ha a lélek vágyai r ém 
valósulhatnak meg; ha szűk korlát közé 
zárt álokoskodással kizáratik üdvössége 
menyországából a szőreimet áhitó szív ? 
Gyötrelem-i-zi et csak, melyet mindenfelől 
a szenvedés hullámai toguak körük

Ha te is igy tudod, édes íeledhetlenem,
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reggdi sétáját az ischli 
nyaraló parkjában ós szintúgy nem 
változott napi program mj a sem. 
0 fetsóge állapota és hangulata 
igen jó.

Terhi, aug. 28. A király tegnap 
reggel könnyű, gyenge köhögéssel 
összekötött katari húst szerzett, ag­
godalomra azonban nincsen semmi 
ok ős a király náthája remélhetn­
ie j igen rövid időn meg fog szűnni. 
Hogy mennyire nincs ok aggoda­
lomra, kitűnik abból is, hogy a 
király ma is elvégezte rendes reg­
geli sétáját, mely után dolgozószo­
bájában állami ügyeket intézett el.

POLITIKAI HÍREK.
r.zóazegő miniszterek. Két osztrák 

:ni:-v.;er szavát adta IJohenblum lovagnak,
! :y a. fcznrh kereskedelmi szerződést, a 
! ii-.italmaefisi törvény alapján életbe lépni 
r ím engedj. Ez a becsületszóhoz kötött igé­
re) me."szegődött ős az osztrák miniszterek 
"'»'ba nyilatkoznak, hogy nem ők az a kettő, 
B ok a becsű Jelszavas Ígéretet semmibe vették. 

'1 közvélemény pedig borzasztóan keresi a 
keltéket, Hobenblum lovag ragaszkodik a 

i jelentésé hoz és Ígéri, hogy majd leleplezi 
a két minisztert, most csak hadd eaplizza- 
nak kicsit. Es mi nem értjük, illetve nem 
tudjuk méltányolni azt a felháborodást, 
amely Pécsben a két, egyelőre ismeretlen, 
szoszegó miniszter személyét keriilcsapkodja. 
Hát olyan nagy dolog az, hogy e^y minisz- 
ter nem azt cselckszi, amit megígért? És 
ha becsületszavát adta ? És ha meg is eskü­
dött rá? A magyar politikában Ígéret és 
minden járulékai nem lényegesek. A We­
lt erle-inkoht tagjai azért Ígérnek, hogy le- 
gyon mit módositnniok, vagy meg nem 
tartamok. Az utóbbi a jobbik eset. Mert 
módosítás alatt azt kell érteni, hogy a kor­
mány annak ellenkezőjét teszi, amit ígért. 
Mi tehát elbusulvu látjuk, milyen becsületes 
a közvélemény Bruckon túl. Ez nem volna 
baj még. liánom, hogy a mi közvélemé­
nyünket sikerült annyira kortumpáini, hogy 
már a szószegésen, ígéretek beváltásán ‘el 
sem csodálkozik, az nagy veszedelem.

miért késlekedői vigasztaló soraiddal irt hin» 
> ni sajgó szivem keservére. Várom, napról- 
n ;aa várom, mint a börtönbe zárt rab várja
szabadul.tsa percét.

Meddig tart még ez a gyötrelmes meg- 
prőbaltatás ? Mikor iakad fel szivedben az 

lem üdítő forrása, melyből megitatod
ti2 mju szivemet ?

Számlálom a napokat, az elsiető órá- 
v ; , j,?1“,8» bánt<i szürkeség mindenütt.
' oad nélkül még a nap sem ragyo" oly 

iH-n, a liget bokrai között elsuhand szellő 
is ji olaszosan sóhajt . . .

Tőled iugg egyedül, hogy 0 komor 
tvaltozzék a boldogság napfényes való-

Eclelj I Várva-várom ! És ha nem fe- 
, tartson örökre a tél; borítson be min- 

dont fagyasztó ereje, az egész világot. Nem 
t r 'döm többé viragos tavaszszal, mosolygó 

.jifénynyo!, csörgő patak csevegésével s 
daloló madarak vidám énekével .

Hiszen nekem to voltál virágos tava- 
világóm2 Vem fény0S naI18u»ára s egész nagy 

,„n Ha *c eltűntél a feledés ködébe, hull-
ion az egész v.lág örök kárhozatba. N’ bh ;

n l mar Úgy sem t hhuti be a sors ez 
UZ cpedö, bohó szivet!

Magyarfaló honvéd őrnagy. Sihoddia
Akidián, ez kérem egy honvéd őrnagy, kiki 
bármennyire csodálkozzék rajta. Sihoddia 
Akidián Békés-Gyulán állomásozik. Annál 
meglepőbb tehát," hogy ez az őrnagy ur 
skandalumot csinált nyílt utca során a 
magyar szó miatt. Ne ug.y tessék érteni, 
hogy talán rárivalkodott valakire, a ki ide­
gen nyelven beszólt, hogy Magyarországon 
a magyar nyelvet használja. Mert az előre- 
bocsátottak után Sihoddia Akidián : honvéd, 
az eset színhelye: Békés-Gyula — ezt kel­
lene képzelni. Nem, Sihoddia Akidián, a 
zengzetes őrnagy megtámadott két embert, 
mivel magyarul beszéltek. Felszólította őket, 
hogy tegyék félre ezt a osuf nyelvet, inkább 
németül vagy románul társalogjanak. Hát 
ennyire vagyunk már a hadsereggel ? Mind­
azok után, a mik a közösöknél történnek, 
most már a magyar honvédségben levő 
nemzetiségi elemek is felütik a fejűket és 
ilyen hallatlan vakmerőségre vetemednek. 
Sihoddia Akidián, ha magyarfalással akar 
érvényesülni, lépjen át a svarcgelb ármá­
diába. Ott a történtek következtében már 
tavaszra alezredes lenne belőle. így azonban 
nem fogjuk megtűrni katonának. Á magyar 
honvéd tisztikarban nincs helye még olyan 
embernek sem, a ki nem szereti hallani a 
magyar szót. De a ki nyíltan kikel ellene 
és skandalumot csinál miatta, annak a leg­
rövidebb utón távoznia kell. Nincs vám­
sorompó : tessék Bécsbe menni 1

Kolozsvár a rendőrség álla­
mosításáért. Kolozsvár város tör­
vényhatósága feliratban kéri a tör­
vényhozást, hogy sürgősen alkos­
son törvényt a vidéki rendőrség 
államosításáról, mert ez nagy ér­
deke a közbiztonságnak. Egyúttal 
átirt a székesfővároshoz és kérte, 
hogy feliratban támogassa a ko­
lozsváriak kérését, a tanács a leg­
első közgyűlésen indítványozni 
fogja, hogy a Kolozsvár városáéhoz 
hasonló feliratban támogassa az 
indítványt, mert ez nemcsak a vi­
déki városok érdeke, hanem mint 
a legutóbbi hetek szomorú tapasz­
talatai bizonyítják, érdeke az egész 
ország közbiztonságának is.

Királymsróayletek nem politikai 
bűnök. Lissabonból táviratozzak : A kamara 
elfogadta a Portugál ós az Egyesült-Álla­
mok közötti bűnösök kiszolgáltatására vona - 
kozó egyezményt. A konvenció 22 esetet 
sorol fel, amelyekben a kölcsönös kiadatás 
helyén van, Politikai bűnösök kiszolgálta­
tása nem kötelező. Idegen uralkodók ellen 
intézett merényletek nem tekinttetnek poli­
tikai bűnnek.

Menetelés a vasúti töltésen.
Elgázolt katonák.

Az óbudai rakparton, a tengerész-lak­
tanya előtt ma reggel súlyos szerencsétlen­
ség történt. Egy vicinális személyvonat való- 
Baggai elgáíolt egy csapat gyakorlatozó ka­
tonát, akiket a parancs nekivezényelt a 
mozdonynak, löbb katona életveszélyesen 
es súlyosan megsebesült, azonkívül sok 
lovat ért kisebb-nagvobb baleset. A szeren- 
csétleusog a székesfehérvári 12. számú ulá- 
11 us ezred két századát érte, amelyek olv 
területen meneteltek, ahol se kocsiút, se 
gyalogút niucseu s közbeesik a vasúti Ibi­
s’ amelyet, úgy látszik, meg akartak 
ostromolni.

Az ulánus ezred második és harmadik 
százada tegnap indult Székesfehérvárul 
hogy résztvegyen a felsőmagyarországi na£rM 
gyakorlatokon. A második századot mail 
a parancsnok, Mayes Ottó alezredes a haj 
madik századot Primavecs Tivadar kapitány 
vezette. A terv szerint a Római-fürdőn l 
Kalázig kellett volna menetelniük az ulám? 
soknak s ott pihenőt tartottak volna de 1 
vicinális személyvonat véres sort tört a 
század között. 6

Az ulánusok négyes sorokban haladtak 
az óbudai rakparton, közvetlenül a vasub 
sínek mellett. Azon a részen semmiféle ut 
ninosen s igy egyelőre megfejthetetlen, hocV 
a parancsnok miért éppen azt a járatlan 
és veszélyes útvonalat választotta ki A 
tengerész-laktanya előtt, ahol a szerencsét­
lenség történt, erősen kanyarodik a vasút A 
katonák már részben túlhaladták a kanya 
rulatot, amikor a Máv. 4003. sz. helyiérdekű 
vonata befordult. Febhardt Nándor vonat­
vezető felismerte a veszedelmet, sípolt, ellen­
gőzt adott, de a vonatot nem tudta megállí­
tani, annál kevésbbé, mert kétszázhetven 
tonna árutevbet is vitt.

Az ulánusok ahelyett, hogy kettésza­
kadva megvárták volna a vonat elhaladását 
keresztül akartak lovagolni a vasúti töltésen' 
A síneken valóságos pánik tört ki soraikban. 
A lovak megbokrosodtak az ijesztően köze­
ledő mozdonytól, sok ló levetette lovasát 
sok a nagy zűrzavarban ós kavarodásban 
lezuhant a töltésről, magával rántva lovasát 
is. Közben odaért a vonat s néhány pillanat 
múlva véresre tört katonák jajveszékelése ós 
a megsebesült lovak vad nyerítése tette fi­
gyelmessé a közelben tartózkodókat. Csak­
hamar nagy tömeg állotta körül a sebesül­
teket, akiket, az első segélyben igyekeztek 
részesíteni. Életveszélyes sérüléseket szen­
vedtek : Ha nies István, Probenics Pál és 
Schek Fülöp. Súlyosan megsebesültek : Kra- 
nitz József és Traberger Mátyás. A sebesül­
teket beszállították a XVII-es helyőrségi 
kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették 
őket. Megsérült még tizenhat ló. Egyet a 
helyszínen lelőttek, kilenc szolgálatképtelen 
lett, hat pedig zuzódusokat szenvedett. A 
sebesültek elszállítása után a két század 
tovább folytatta útját.

EGYHÁZ ÉS ISK911
Meghívás. A debreceni izraelita szent- 

ogylet augusztus hó 30-án, vasárnap d. e. 
10 órakor a hitközség nagy tanácstermében 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy : A választ- 
mány előterjesztése, az aggok menházának 
létesítése iránt. Tekintettel a tárgy fontos­
ságára és nemes céljára, falkéretnek a t. 
tagok, hogy a közgyűlést szives megjelené- 
sükkel határozatképessé termi és ezzel az 
oly fölötte szükséges jótékony intézmény 
életbehivását előmozdítani szíveskedjenek.

Püspökválasztás. A tiszántúli 
ref. egyházkerületben a püspöki 
állásra való szükebb választás ha­
marosan el fog dőlni. Vasárnap 
csaknem 200 gyülekezet presbité­
riuma fogja leadni szavazatát. Ed­
dig Dicsőn megkapta Debrecen 10, 
Hajdúszoboszló 6 és Békésgyula 4 
szavalatát. Kapott már szavazato­
kat Erőss Lajos is, de az ő pártja 
eddig a napisajtónak nem adott 
értesítést, ami jó taktikának bizo­
nyult az első választásnál is. Nagy 
harcra van kilátás Hajdúböször­
ményben, ahol a presbitérium vé­
leménye nagyon megoszlott.

Beiratások a nyelv ós irodalmi inté­
zetbe, Piac utca 9., naponta d. e. 9—12 és 
d. u. 3—7 óráig.

-árisiBatthyány-Utca 1. sz. ——  tndezettnéi roha készítési miiterme me«n-«r3ifk
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Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A de ireceni nótry osztályú nyilvános magán 
pol . i fiuisko.álm (abelos intézet, Széoheny 
„teá 23. sz.. 1. am.) « jövő tanévre szóló 
beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 
—5-ig fogadja el az igazgatóság.

& Svritits-lötézet magán női 
Iteresíedelmi tanfolyama.

Örömmel értesülünk és közöljük, hogy 
a nőnevelés terén oly nagy érdemeket szer­
zett „mi asszonyunkról nevezett szegény 
iskola nővérek“ kedves meglepetésben ré­
szesítik helyben, a Svetits-intózetben a t. 
szülőket. E meglepetés, amennyiben újabb 
babérlevelet fűz az ő annyi önfeláldozással 
szerzett érdem- koszorujokba és azt bizo­
nyítja, hogy ők haladva-haladnak a korral, 
éppen oly nagy mértékben lesz hasznára 
számtalan családnak.

B'olyó évi szeptember 15-én ugyanis a 
t. nővérek a női magasabb kiképzés terén 
már máshol is fényesen bevált női, egyelőre 
csak magán kereskedelmi tanfolyamot fog­
nak a Svetits-intózc' ben nyitni, amely uj 
kulturális intézetre ezennel felhívjuk a t. 
szülők figyelmét.

E tanfolyam célja nem az, hogy a nőt 
valamely életpályára nevelje, hanem, hogy 
olyan ismereteket közöljön vele, melyeknek 
a családban, a háztartásban igen nagy 
hasznát veheti, a nő férjét, a leány szüleit 
úgy az üzletben, mint a háztartásban he­
lyettesítheti. Mihez hogyha hozzáadjuk, 
hogy a fennebbi cél elérésére szükségéit és 
alább közlendő tantárgyak mellett a német, 
francia és angol nyelvek is elő fognak 
adatni, világos lesz, hogy e tanfolyam ma­
gasabb nyelvi műveltség elsajátítására is 
kitünően alkalmas. A tanfolyam tárgyai a 
következők lesznek:

1. N6.net nyelv.
2. Fr neia nyelv.
3. Amol nyelv.
4. Kereskedelmi levelezés.
5. Kereskedelmi számtan.
6. Ken s..edeimi és váltó-ismeret
7. Könyvviteltan.
8. Szép-, yyors- és gépírás.
Örömmé! közöltem a fennebbieket a t.

szülőkkel és nem is kételkedem, hogy 
Debrecen sz. kir. város közönsége is, mely 
mindenkor lelkesült minden ujaőb közmű­
velődési intézet létesítéséért, szintén osztat­
lan örömmel fogadja e kulturális intézet 
létesítését is, mely újabb alkalmat nyújt 
gyermekei kimüveltetésére; örvendeni fog 
vizonyara azért is, mert ezt az uj intézetet 
is a debreceni lakosság hagyományos vallá­
sos érzületének megfelelőig a vallásos 
szellem és az erkölcsi irány fogja áthatni, 
nem is szólva arról, hogy a működő tan­
erők ez uj téren is éppen olyan lelkiisme­
retes működést fognak kifejteni, mint a 
minőt más téren is a t. szülők megelége­
désére eddig is tanúsítottak. Éppen ezért 
az uj intézetet ismételten a t. szülők figyel­
mébe ajánlom. A szükséges felvilágosítást 
az intézet vezetősége fogja megadni.

tevéi Kínából.
Borzalmas tüzkatasztrófa.

Levegőbe repült patronraktár.
Messze fűidről, a ferde szemű, 

sárga emberek birodalmából, Kíná­
ból hozott levelet a posta _ szá­
munkra. Debreceni fiú küldte, 
Nagy Károly, aki a hadi tengeré­
szednél szolgál és most Pekingbcn

tartózkodik az ottani magyar- 
ősz! rák Kolónián. A szülőföldjétől 
elszakadt, Halai tengerész érdekes 
és megkapó sorokban Írja le azt a 
borzalmas tűz katasztrófát, melynek 
Németország Kolóniája teljesen ál­
dozata lett. A borzalmas szeren­
csétlenségnek négy halottja és 
ötven sebesültje volt. A sebesültek 
közt többen vannak magyar fiuk 
is, akik a veszedelemkor a men­
tési munkálatokban részt vettek.

Az óriási tűz az esti órákban 
ütött ki. A csöndes éjben — írja 
Nagy Károly — rémesen hangzott 
föl a vészjel. Egyszerre, mint va­
rázsütésre, talpon volt az egész 
magyar-osztrák Kolónia és gyors 
futással igyekezett a tűz színhe­
lyére. Mikor oda érkeztek, a német 
Kolónia étkezdéje már lángokban 
állott, a tűz pedig már belekapott 
a fegyvertárba is. A magyarok 
megérkezése után gyors egymás­
utánban érkeztek meg a franciák, 
angolok és amerikaiak is. Teljes 
erővel fogtak a munkához, hogy a 
fegyverraktárt megmentsék. A bor­
zalmas katasztrófa itt történt.

Ellenállhatatlan erővel terjedt 
tovább a tűz és a lángok mind 
magasabbra csaptak fel. A veszély 
folyton növekedett. A raktár mel­
lett volt a puskaporos raktár is, 
melyet a lángok már-már elértek. 
A veszedelem nagysága fokozta a 
bátor fiuk erejét és félelem nélkül 
igyekeztek megközelíteni a legve­
szedelmesebb helyet, hogy a tűz 
tovább terjedését meggátolják. A 
puskaporos raktárt meg is mentet­
ték, de milyen áron!

Munka közben egész megfeled­
keztek a fegyverraktárról, hol tö­
mérdek ágyú, gyorstüzelő, ismétlő 
fegyver és óriási halmaz patron 
volt elraktározva. A tűz belekapott 
az épületbe, a patronok felrobban­
tak és a raktár a levegőbe röpült, 
A robbanás után irtóztató látvány 
tárult a szemük elé. A különféle 
nemzetiségű katonák egész hal­
maza feküdt a földön. Kinek a 
keze, kinek a lába hiányzott, né­
melyiket pedig derékban ketté sza­
kítva találtak meg.

Csak a hajnali órákban sike­
rült a tüzet eloltani és a romokat 
átkutatni. Négy halott és ötven 
sebesült katonát találtak. A halot­
tak kozzül kettő német, a másik 
kettő francia és amerikai. A se­
besültek közt van két magyar fiú 
is. Megsérült maga Nagy Károly 
is, de szerencsére csak jelentékte­
lenül.

Reggel volt már, mikor a ma­
gyar fiuk elhagyták a borzalmas 
helyet. Elsőnek érkeztek oda és 
utoljára távoztak. A kár mil­
liókra rúg.

VÁRMEGYE
i

Ssabadsagon. A központi járás fŐ-í
s/olgabiraja, Orosz Sándor szeptember l-e»1 
kezdi met; 30 napi szabadságát Távollé*i 
lében Aliskolczy Lajos tb. főszolgabíró 
helyettesíti.

Az egyek! telefonvonal. As
vármegyei telefonhálózat tiszacsegeí 
—egyeki szakaszát az idén márt 
nem fogják kiépíteni, amint előre- 
tervezték. Ennek oka, hogy Debre­
cen városa megtagadta^ a hozza j 
járulást és igy az építési terv is 
változást szenveded. A vonalat most 
már nem a Hortobágyon át, ha­
nem Balmazújvárostól kiágazói«-' 
fogják kiépíteni.

Begódjegyzti-választáe. letétien köz­
ség képvisolőtestuete tegnapi ülésén Szabó 
Gyula okleveles jegyzőt segódjetryzővé vá­
lasztotta.

Uj vasat a vármegyében. Ad­
ler Samu, hajduszoboszlói bank- 
igazgató előmunkálati engedélyt 
kórt és kapott a Hajdúszoboszlótól 
kiágazó, Hajduszovatot és Földest 
érintő, esetleg a Püspökladány—• 
Nagyvárad közti fővonal, Sáp ál­
lomásáig építendő, rendes nyom­
távú, helyi érdekű vasútra.

Bziinőben a kütegee hagymás.
Hajdú hadházon a küteges hagymáz szünő- 
ben van. Az utóbbi 24 óra alatt 2 beteg^ 
felgyógyult és igy a kórházban ápolt bete-, 
gek létszáma 5-ről 3-ra csökkent.

Veszett kutyamarások. A me­
gyében napirenden vaunak a ve­
szett kutyamarások. E hónap 26-án 
ifjú Székely Pál hajdúböszörményi 
réti pusztai gazda 4 éves Pál és 3- 
éves Mária nevű gyermekeit, amint 
a tanya előtti országúton játszadoz­
tak, Horvát Demeter kutyája meg-i 
marta. A gyermekek sikoltozásaira 
a tanyabeliek előrohantak és a 
veszett kutyát agyonverték. A sí 
állatorvosi boncolás megállapította- 
hogy a kutya veszett volt, miért 
is a két apróságot fel szállították a 
budapesti Pasteur-intózetbe.

Megharapta a sertés. Papp Bálintné 
hajdudorogi lakost Kerekes Jánosnó tértésé 
megharapta. A harapás következtében húsa 
napig tartó sérülést szenvedett. A megbánt-« 
pott asszony Kerekesnél följelentette.

frányák a kabátujjfcan.
Furfangos betörő.

Részletesen megírtuk tegnapi 
számunkban, hogy Herskovics Már­
ton nyíregyházai kávéháztulajdonost 
betörőjét, Munkács Gyulát a deb­
receni rendőrség elfogta.

Az el fogatáéról nyomban táv-| 
iratban értesítették a nyíregyházai; 
rendőrséget, ahonnan tegnap jöt4 
tek el a vakmerő betörő-tolvajért.

Rendkivül érdekes, hogy mH 
lyen nagy furfanggal akarta az el-j 
fogott betörő a debreceni rendőr-

* 141

kenóos, ESipptn. Matlld «zípltí «ereknek pirj» nincs, leve.dk a l.gra.Ugebb szépiát, mAJfeltet, TtmedUt, vagy bitj 
rmni bórosnfltó dolgot A Maliid erem teljéén z.sirtalan, i ader alá nappali használatra remek riüOfedá, 5 pero alaSf 
feh-rlt, a kísbörnek ia utolérhetetlen fehérítője. ílLOWltÓja. Ártalma« anyagot, higanyt, elmet nem UrtalmasJ

Késeiti Kun István gyógyszerész Debrecenben. Főraktár Tóth Béla gyógyszertára. 1 iszapalow 
K ipható még az ország minden gyógy szertárába n. — Ha nem használ, árát visszaadom.
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FUSZERÜZLET
Vásárlás könyvre vagy készpénzen. 

Bhuten csomag házhoz lesz szállítva.

MáYER lENŐ cseííeőe-üzlet
1f IA I LaIX J V/ Weo idények csemege ár« *

T slpfon 145.

súgót félrevezetni. Midőn megko­
bozták : ezüst cigarettatárcát, finom 
bőrpénztárcát, órái és láncot talál­
tak nála. Azt mondta, hogy más 
nincs nála, mert a pénzt Szatmá- 
rou, Nagy károly ban és Királyhá­
zán, amely helyeken a betörés el­
követése óta megfordult, elköltötte 
és hogy a nála talált értéktárgya­
kat is abból a pénzből vette. A 
hiányzó ékszerekre vonatkozólag 
ízt adta elő, hogy azokat részeg­

ben valahol elvesztette. Terin ó- 
■ mindez, amiket elmondott, 

;:g\ hazugságok voltak, ami kó- 
: bb,ki is derült.

Éjszaka ugyanis, midőn lefe­
küdni készült, levetette felső ka- 
ati.a, amelyet Széli főgházőr újból 

megmotozott Ekkor a kabát mind­
két ujjúból valami kemény tárgyak 
érintették meg kezét. A fogházőr 
belenyúlt a kabát ujjúnak bélése 
tla, minek meglepő következménye 
Jeti: aranyórát és láncot, több ér­
tékes arany nem üt talált gondosan 
elrejtve a kabát ujjúban.

Munkács Gyuláról egyébként 
kiderült, hogy sok bűn nyomja 
mar a lelket. Munkács péktanonc 
volt a tavasszal, Debrecenben, az 
orosházi kényérsiitődénél, ahonnan 
megszökött. De nem gyalog, hanem 
kerek páron hagyta el a várost, a 
Pár hóval ezelőtt Nyíregyházán el- 
logott debreceni kerókpártolvajok 
egyike ő is, aki a Füchs-fóle ke­
lek pai on karikázott ol Nyíregy­
házára. A nagyszabású, nagy be­
töréses lopáson kívül még több 
apró bűn terheli lelkét, amelyekért 
jó rósz be n a nyíregyházai törvény­
szék elüti log számolni.

városháza.
Mezőgazdasági kamarák. A debre­

ceni gazdasági egyesület választmánya va- 
; arnap dólelőtt 10 órakor tart ülést, amikor
£& e kum*k ts"faj'tem-

Alapítványi helyek. A pallagi gaz-
dasági akadémián Debrecen városának 2 

ipilványi helye fog megüresedni. A pá- 
l>á;;ati határidő szeptember 15. A szüksé- 
cs Elvilágositásokkal szívesen szolgál a 

: azdasági tanáosügyosztály. (Városház I 
emelet.) ’ '

ÜJDOflJSAaOft.
1 Kinevezések. Tóth Árpádot, a siket­

némák debreceni intézetének tanító át őrit 
Apponvi Albert kuHuszmEiszm,í 
mm -yogypedag^im tanítóvá; Wekerle

ideiglenes minőké ÁVÍ debreceni lakost 
gyakornokI a ■, a,8»’ 'Jta an pénzügyi szám-

____________ ^»mvevőséghez nevezte ki.

* Bucausok érkezése. A magyar 
görög katholikus hívek, akik szerdán regire! 
Papp János lelkész veze'ósével gyalog men­
tek Mária Pócsra búcsúra, ma este 6 órakor 
fognak megérkezni. A bucsusok a tem­
plomba vonulnak, hol rövid ima lesz.

* Omke rendkívüli közgyűlése. Az
Omke debreceni fiókjának elnöksége, hozzá 
több oldalról intézett óhajtás folytán a 
végrehajtási novella életbe léptetése alkal­
mából e hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 ős 
fél órakor a kereskedő társulat termében 
rendkivuli közgyűlést tart, melyre a kartár­
sakat, iparosokat és érdeklődőket ezúton 
hívja meg. A közgyűlés azon teendők meg­
állapításával fog foglalkozni, melyek a no­
vella életbe léptetése folytán szükségesekké 
válnak, hogy a kereskedők jóhiszeműen 
szerzett jogai a novellának igen rövidre 
szabott életbe léptetés! határideje mellett 
lehetőleg megmentessenek; reméljük, hogy 
az elnökség ezen kezdeményezését a tagok 
tömeges megjelenéssel és élénk érdeklődés­
sel fogják kisérni; a novella életbe lépteté­
sének rendelele ugyanakkor a megjelenők 
kozott ki fog oszta.ni.

* Titokzatos holttest. Pár héttel 
ezelőtt megírtuk, hogy a nagyerdő ren­
getegében a harmadik nyílás közelében 
feloszlásnak indult felakasztott holttestet 
találtak, amely már akkor messzire 
árasztotta bűzét. A munkásember, aki 
rátalált, Török Gábor főerdőmesternek 
jelentette, aki viszont a csendőrséget 
értesítette az esetről és egyben tudatta 
a munkás által megjelölt helyet is. A 
csendőrség azonnal kiment a megjelölt 
helyre, azonban a holttestet nem találta 
az ismeretlen munkás pedig eltávozott 
és igy nem volt aki nyomra vezesse 
őket. Azóta keresték az ismeretlen mun- 

embert, amíg végre tegnap meg­
találták és most vele fogják felkutatni 
az erdőt.

MH)d«o idéoysKk cSenrcg* ár« áHai). 
dóao frissei) kaphatók.

az összes érdekelt körök könXXáttefcuT 
heíően és világosan tudják meg, W*» 
novella miként intézkedik, hogy az eddi« 
állapottal szemben mi a mostani állanü 
mennyiben állott be a végrehajtás*, elE 
során a változás, mi ennek az előnye mi » 
hátránya. A novella ilyen irányú magyal 
zatanál a szerző szem előtt tartja nemcsak 
az ígazságugyminiszter javaslatának indn 
kolását, az igazságügyi bizottság jelentés« 
han®.™ felhasználja a képviselőház és a fői 
rendiház tárgyalásainak adatait, mi által 
világot vet a novella törvényhozási inten 
ciojara es könnyed irályával érdekességet 
is kölcsönöz a különben száraz jogi tár»v 
na;. Dr. Radó ezen munkájával nagy ezol 
gálatot teljesített a szakköröknek is, a bim 
Ságnak, ügyvédeknek és bírósági végrehaj­
tóknak, a kik a szakszerű összeállítás mel­
lett e muoen mindazt megtalálják, a mi a 
novella praktikus alkalmazásánál szüksé­
gesnek mutatkozik. Schenk Ferenc könyv 
kereskedésében jelent meg, bolti ára 1 kor 
60 filler.

Berta Debrecenben. —
a főváros egyik kedvenc 

primadonnája ma délben Debrecenbe érke­
zik, hogy ma és holnap este fellépjen a 
Bikában működő Tarka-szinpadon. Az 
énekesnőt Sarkad! Vilmos, a Tarka-szinpad 
igazgatója nagy anyagi áldozatok árán 
nyerte meg, hogy a debreoeni közönségnek 
két élvezetes estében legyen része. Kornál 
Berta iellépése iránt nagy érdeklődés mu- 
tatkozik, annál is inkább, mivel a Tarka- 
szinpad ma és holnap este tartja búcsú- 
előadásait.

* Komái
Komái Berta,

♦* Dob.re°eai urleány sikere. A szé­
kelytársaságok augusztus 23-án tartották
országos gyűlésüket Székelvudvarhelyen __
Az ünnepségek közt kiváló sikerű volt a 
megyehaza termében tartott estély, amelyen 
nagy sikerrel szerepelt Takács Gabriella 
debreceni urleány, a kit a „Szókolyudvar-
bej,y. wí011 ap az a,ábbi elösmerő sorokkal 
méltatott: „Az estély fénypontja, mond­
hatni művészi eseménye volt Takács Gab- 
rieHa gyönyörű éneke melyet szépen, tisz­
tán csengő, üde és kellően iskolázott, nagy-

árnyalattal adott elő és melyért akkora 
tapsorkánt aratott, hogy ráadásul még 3—4
énekelnie“ke lett altalános közkívánatra el-

„ * A? uJ, vé8:rehajtáei törvény ma­
gyarázata. Irta dr. Radó Károly. A könyv­
piacon most jelent meg „Az uj végrehütál 
törvény magyarázata“ oimü kiváló jog? tu- 
dással megírt értékes szakmunka A Jégri- 
hajtási torvény novellája a maga 31 6-ával
Ä71 fr°S 69 e8yes társadalmi oez- 

tályokat mGyen érdeklő változásokat idézett 
? I ti Te.1>",eknek felismerése és átértése 
gyámokat'nk l .a, kereskedőket, iparosokat, 

őkPflt1Zmnz Zetek,et’földbirtokosökat 
és'^inriÜXat’ hái;Takat- hivatalnokokat
hitehigyi össz’ekötteíLkbX^erK. '**1

hkoegy

különlegességek. * j ■ ■ .

—* g" -k iskola ruhákban

* Veszett kutyák a Eacson.
A ma esi állomás elüljároja beje­
lentette a mezőrendőrkapitánysá- 

h°Sy, a„ macsi vasútállomás 
körül, a mátai és a nagy háti állo­
más fele vezető utakon veszett 
kutya garázdálkodott, a veszett eb 
Bura Mihály vasúti váltóőr 2 éves 
fiát tején és hátán veszedelmesen 
megmarta. Az állomásfőnökség a 
szerencsétlen gyermeket felszállit- 
tatta a budapesti Pasteur-intézetbe, 
a mezőrendőrséget pedig felkérte, 
hogy sürgősen irtsa ki a környék­
beli, megmart kutyákat.
. ,, * Nf^v*n0? köszönet. Az „Egyet­
értés onkepzo- dal és zeneegylet elnöksége 
ez utón mond hálás köszönetét mindazok- 
nak, kik folyó hó 16-án tartott zászlóavatási 
ünnepélye alkalmával nemes szivü adomá- 
nyaikkal a kitűzött jótékony célokat előmoz- 
ditam kegyeskedtek. Egyenként 5 koro- 
nával ; Pfalz Emil, dr. Varga Lajos, Magos 
Kálmán, Török Sándor, Budapesti szabó ip. 
term, szöv., Sibál Lajos, Jene! István, Pol-
xr ,győri »Egyetértés“ dalkör,
Hirsch és Frank, dr. Korom Lajos, Thieszen 
Arthur, Novelly Emil, dr. Hűvös Henrik, 
Just fereno, Marohard Ferenc, Wünscben- 
dorfer B., Burger Izsó, Bacsó Pál, Hay 
Gyula, dr. Engel Ignác, dr. Stetina J~ Gé- 
tier H. G., Vinnay Géza, Jármy Tamás, 
Hajnal Dezső, ifj. Schwarz Vilmos. Fran- 
koyszky D., Trotzer Jakab, Udvarhelyi G., 
bajo Lajos, Sussnik József, Túrái Miklós, 
Kiodi Károly, Szabados Ármin, Gál Samu, 
Markovits Károly, Keleti J., Thema J., 
Hrabovszky Lajos, Strobenz testvérek, Feny- 
ne<S1<8'’ S,teiner M., Szabó Mihály, D. F., 
Liárány M^, aradi vaggongyári dalkör, Cso- 
Konai-kör, Zádor Lajos, Szigeti Jenő, Szönyi

(ls ni mdenféle
újdonságok óriási nagy választékban erkeznek
Blau Armin és Társa
^^UtSŰPSJfSSSAi rt
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KÁVÉ-ÖZLET.
^lh>d€i?kor a legfU>on>abb faj kávék 

tfaooak raktárot*.
Mayer Jenő

Telefon I4ő.
Zamatos, erős orosz és kfjdíjai teák 

Hltünő minőségű angol romok.

Jenő, dr. Gajzágó R, Mellinger Zsigmond, 
nagy. kendergyár, Szénésy J., Tróján Ist­

ván, Bergl Dán tol, Kereskedő ifjak dalegy- 
lelr, Wiener Adolf, Bemátb Sándor, Bogyós 
Ottó, dr. Szász Adolf, dr. Szenes Zsigmond, 
Kovács Aladár, Szenes Sándor, dr. Bosnyák 
Béla, Andrási István, Stolarcsik Károly, dr. 
Vaday J., Osgyáni Sándor, Rónai L, k.-házai 
áll. tisztikar, Kemhoffer József, Borbély 
Ferenc, Bajomi Mihály. Bavticza Pál, Lő- 
rincz B., Nőth Antal, Tolnai Dániel, Koczián 
D., „Anker® életbiztosító társaság, Keres­
kedő társulat, kereskedelmi tanintézet, Fá­
bián Lajos Mór, Bárdos Géza, Konios 
Károly, Poiínszky Ágoston, Terkulya Mi­
hály, Kiss Imre, Kállay József, Sehwaroz 
Aladár, Mester János, Kovács Ferenc, Tóbiás 
Ferenc, Szegedy Gyula, Buday András, 
Szekeres Gyula, Toronicza Sándor, Medgyesy 
Géza, Barna János, Póhl Géza, Nagy 
Gyula IL, Denosios Imre, Barabás B. Albert, 
Barabás Gyula (Brassó), Kungler András, 
Herman Vidor, Pap Márta Antal, Oroszlány 
Lajos, Janó József, Vályi Nagy Pál, Oláh 
István, Patay Béla, Wirth Ferenc, Nemes 
Sándor, Szegedy Lajos, Kaisz Géza, Ács 
József, Dreszler Mihály, Szikszay Sándor 
Medgyesy Dániel, Horváth Ferenc, Hra- 
ovszky Pál, Sváb János. (Folytatjuk.)

* Jegyzőválasztás Nyiradonyban.
szabolcsvármegyei Nyiradouy község ma

-Szabó Gyula mártonfalvai jegyzőt főjegyzővé 
választotta.

* Az atlétikai verseny. Ä debreceni
Hfna egylet holnap fogja megtartani nagy- 

eredményekkel kecsegtető versenyét, melyre 
a hazai atléták legjelesebbjei is eljönnek. Itt 
lesz Madin Imre, az országos nevű olimpia: 
győző, aki a londoni Olimpiádon előkelő 
helyezést nyert el. Itt lesz Bodor, Európa 
ezidei legjobb közép táv-futója, továbbá Nagy 
József, akik a legelőkelőbb atlétáink közé 
tartoznak. A verseny, amelynek védnökei 
Weszprómy Zoltán főispán, Szabó Kálmán 
képviselő és Kovács József polgármester, 
már délelőtt 10 órakor kezdődik a sulydobás 
csapat versenyével, amelyben a (B. B. T. E.) 
a (D. A. A. C.) és a (D. T. E.) csapatai 
fognak részt venni. A délutáni verseny 3 
órakor kezdődik, melynek programmja a 
következő : 100 yard síkfutás, amely verse­
nyen 16 atléta indul. Egynegyed angol sík­
futás (11 indulóval). 1 angol síkfutás (14 
indulóval). Magasugrás (22 indulóval). Táv­
ugrás (15 indulóval). Sulydobás (11 induló­
val). Diszkosz-vetés (il indulóval). Staféta 
(6 csapattal). Magasugrás (2 csapattal). A 
verseny helyárai: Páholy 10 K, tribün ülés 
2 K, ülőhely 1 K, állóhely 50 fillér. Egyleti 
tagok részére fenntartott ülőhely 50 fillér. 
Jegyek előre válthatók: Gyürky Séndor, 
Löfkovios Arthur, Békés Lajos és Kasza- 
nyitzky Endre urak üzletében.

* A forgalmi akadály megszűnt.
A máv. üzletvezetőség értesítése szerint a 
os. k. osztrák államvasutak Peczenizyn, 
Szczepanoroski-Sloboda rungurska Grube-i 
vonalán az összes forgalom ismét meg­
nyílt.

* Elveszett 50 korona, A múlt hét 
végén 50 koronés tekercs veszett el a Piac 
utcán. A káros szegény, kisfizetésű, családos 
ember, aki kölcsön-pénzzel pótolta a hiányt, 
nehogy még tetejébe megbüntessék. Napokig 
várta a szegény ember, hogy a megtaláló 
jelentkezni fog. Nem tette, talán azt hitte, 
liogy gazdag ember veszítette el a pénzt. 
Hát tudja meg a megtaláló, hogy a káros 
szegény ember, állami alkalmazott, aki a 
fegyelmi vizsgálattól való félelmében nem 
mert panaszkodni. Ha a megtaláló a becsü­
letes jelzőre érdemes akar lenni, adja át a

Pe^reoeni Újság kiadóhivatalában, 
abol 20 korona jutalmat kap. A megtaláló 
számoljon lelkiismeretével, mert tudja meg, 
hogy a káros szegény csalódj inuk hóna- 
pokig kell nyomorogni, hogy az 50 koronát 
kikoplalják.

* Szüreti ünnepély. A debreceni fa­
munkás, nyomdász, vas- és fémmunkás, 
építő-, ács-, földművelő-, malom- és vasúti 
munkás, élelmezési munkás, cipész-, csiz­
madia- és szabómunkás ifjúság és munkás­
nők a közős könyvtár javára folyó évi 
szeptember hó 6-án a „Margit-fürdő® dísz­
termében világpostával, szerpentin és con­
fetti csatával, tréfás játékokkal és tánccal 
egybekötött szüreti ünnepélyt rendeznek. 
Belépti dij: Előre váltva szemólyjogy 1 K. 
Családjegy 3 személyre 2 K 80 filiér. A 
pénztárnál személyjegy 1 K 20 fillér. Csa­
ládjegy 3 K 40 fillér. Jegyek előre váltha­
tók: Neumann Testvérek (Piac utca), Kon- 
tsek Kornél (Kossuth utca), Mentze Henrik 
(Kossuth utca), Gerő E. Ernő (Piac utca) 
és Frank Rezső (Piac utca) urak üzletében, 
továbbá a rendezőség tagjainál.

* Az eladott fehérnemüek. A rend­
őrség bűnügyi osztályán Sárosi Erzsébet 
Széchenyi utcán lakó mosónő panaszt emelt 
Pap Mária ellen, akinek mosás céljából kö­
rülbelül kétszázötven korona értékű fehér­
neműt átadott. Pap Mária azonban a fehór- 
nemüeket eladta, amelyek egyébként a 
Wilson cirkusz tulajdonát képezték.

* Az éjjeli látogató. Veszedel­
mes tolvaj került az éjszaka a deb­
receni rendőrség fogházába. A 
csendőrök alfogták Hetei Gyula 
többszörösen büntetett alakot, aki 
tolvaj, zsebmetsző és hamiskártyás 
és éppen éjszakai látogatást akart 
tenni a Vilmos huszárlaktanyába. 
Két csendőr járőr csípte nyakon a 
veszedelmes fickót. Látták, hogy a 
Vilmos huszárlaktanya hátsó kő­
fala mellett valaki óvatosan buj­
kál, majd pedig hirtelen ugrással 
a kőfal tetején terem. A csendőrök 
természetesen nyomban lefülelték 
a nem éppen legkényesebb bejára­
tot kereső ismeretlen éji látogatót 
és felismerték benne Hetei Gyulát, 
akit bekísértek a rendőrség fog­
házába. A veszedelmes és notórius 
alak most ismét lakat alá került. 
Nem lehetetlen, hogy sok újabb 
biin terheli elvetemedett lelkét.

* Irtják az utcai fákat. A villnmos-
huzalok vezetése miatt valósággal irtják 
Debrecen utcai fáit. Gyönyörű, dús lomba, 
terebélyes fákat tesznek csaknem egészen 
tarrá, ami pedig elítélendő vandalizmus, 
mert fölösleges a fák koronáit teljesen 
tönkre tenni, tökéletesen elég volna, lm a 
fák ágait csak ott vágnák le, ahol a villa­
mos vezetéknek akadályát képezi. A mun­
kások túlbuzgóságából okozott pusztítására 
felhívjuk a városi tanács figyelmét.

* Gyászeset a cigány-egyletben. A
harkányi fürdőből gyász up tudatja, hogy ott 
Kacsari László, ismert debreceni zenész fe­
lesége, Fekete Juliánná, 50 éves koráiban 
meghalt. A gyászeset a debreceni cig nyok 
közt is mély részvétet keltett és Kacsari 
Lászlónak, aki a cigány betegsegélyző pénz­
tár megalakítása körül buzgón fáradozott, 
sokan fejezték ki részvétüket.

* Ismeretlen verekedő, le-map éj­
szaka véres lejjel állított be a rendőrségre 
Borbély Imre legény és panaszolta, hogy 
ismeretlen legény megtámad;a és botjával 
többször megütötte. Fején két hatalmas se­
bet ejtett az ismeretlen verekedő. A bovort 
fejű legényt a rendürorvos részesítette első 
segélyben.

* A Royal kioszk a legkellemesebb "dűlő 
lely íürdőzés után, kitűnő zene. Tisztelettel
Hauer Bertalan.

* Debrecent szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frissen 
csapolt Hagen m.ioher sör, tisztán késéit 
érkörtvélyesi fajbmrok kimérése. Újabban a 
Tabb d’hot rendszert vezettem be étter­
memben. 1 ebéd F fogásból: leves, sült, 
tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: I sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 szomí'ilyre 140 fillértől 3 ko­
ronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (sepurók) rendelke­
zésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kér tisztelettel Kovács Álad ír 
vendéglős. Havi abonanva 10 korona.

* Könyvkötészeti és bőrdíszműveo
munkák, finom bérkereteik, valamint táren- 
javitások Antalfy Ferencnél készíttetnek, 
Piac-utca 31., a városházzal szemben.

* Nagy kitüntetés .érte Kun István 
gyógyszerészt, a Maliid erem közismert 
gyártóját, ugyanis: Amália, Portu.áliu ra­
gyogó szépségű királynője, sa játkezű aláírá­
sával egy elismerő levelet küldött neki, mint 
ki Cosmetieus szereit 10 óv óvla használja. 
Az eredeti levél fényképe a napokban elké­
szül s Tóth Béla gyógyszerész ur kirakatá­
ban közszemlére lesz kitéve.

* Hűtött térfi harisnya 20 krajcár 
angol zefir turista-ing 1.50 kor. a Rózsa-féle 
volt Nyakkendő-király helyiségében, a fő­
posta mellett: Stern F. áruháza.

* Tisztitó kalapos műhelyedben min­
dennemű kemény vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását, vasalását, úgyszintén 
női kalapok átalakítását divatos formára 
előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliozay 
Lajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főposta 
mellett.

* Pnritae szappan, felséges fehér-
réz sa illatú, fehér szinti, bőrfinomitd, Janó­
imnál készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármni ibolya szappannak.
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer ­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drogériájában.

* Virág és tájkép festő minta, több 
eser miattiban, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkosok nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-iaagykeree- 
kedósóben, a Bika-szálloda mellett

3siét benzinreifbanis
Három halott, 4 sebesül:.
Nagy katasztrófa a fővárosban.

Budapest, aug. 28.
Borzalmas benzinrobbanas történt ma 

délután 4 órakor a fővárosban. A szeren­
csétlenség, amelyet a tudab .'.n.ság okozott, 
mert előidézője és Idozata nem volt tisztá­
ban a benzin természetével, ó;iá. i megdöb- 

I henóst keltett az egész fővárosban. Valóban 
elérkezett az ideje, hogy a benzin kezelésé­
ről és tartásáról . zigoru szabályzatot készít­
sen a kormány, amig a törvő vhozás a rob­
banó anyagok tartásáról tételes törvényben 
intézkedni fog.

Délután 4 órakor történt a robbanás 
a főváros legforgalmasabb részében, a 

! Kossuth Lajos ütem, a 13. sz. alatti bér-'
I házban, amely Sörös István régi, jóhirnevv, 16».
I városi keresked',' tulajdona. A ház földszintjén- 
j van a tulajdonos; üveí>kereskedése, az I-sm 
I emeleten — Kis«:, és Társa b.v.khaza, a lí„ 
I emeleten a Kirroknay és Fiuály cég mü-! 
! szaki és oloktrote.kuikui vállulatúuak irodája 
I és raktára.
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Be utóbbi vállalat szolgálatában állott 
Qrois Péter kihordó, a ki a szerencsétlen­
séget közvellonül okozta tudatlanságával és 
annak maga is áldozatul esett. Ez az em­
ber 40 50 liternyi benzint akart fölvinni a 
sötét hátsó lépcsőn a II. emeletre. A benzin 
nagy üveglartulyban volt,. A nehéz üveget 
már az első emeletre cipelte fel a szeren­
csétlen szolga, mikor a sötétben megbotlott, 
az üveg a falhoz űtődö'í.t és eltört. A bűzös 
folyadék esorg.isát hallotta a szolga, a ki 
erre nagyon megijedt. Miután nem látta, 
mennyi benzin folyt k/i, a tudatlan ember 
gyufát gyújtott.

Ekkor történt a borzalmáé szerencsét­
lenség. a kiömlött bonzingáz tüzet fogott 
és a következei pil lanatban megtörtént
a robbánás. A robbanás oly erős volt, 
ho. y még a földszinti üvegkereskedósben
i összetört minder, üveg. A lángok a bar­

ik emeletig csaptuk. Az amúgy is for­
galmas utcában óriási csődület támadt, 
u y hogy a tűzoltók és a mentők alig tud­
tak a szerencsétlenség színhelyére jutni. A 
benzin hamar el égett és hozzáfoghattak a 
me t 's.,ez. A b úzromok alul három hullát 
húztak ki, négy sebesültnek pedig a men­
tők nyújtottak segélyt. Eddig csak a bor­
zalmasan rnef'csonkított és összeégett szol­
gát ; merték föl, még nem tudják, hogy 
hívták a robbanás két áldozatát. A vizs­
gálatot a rendőrség megindította.

TÁVIRATOK.
Jobban van a király.

Inc hl augusztus 28. Az uralkodó álla­
potáról fólhivatalason jelentik, hogy a fel­
ség jobban van, állapota határozottan ja­
vult. Tohát mégis csak beteg volt?

Főispánok Andrássynál.
Budapest, au g. 28. Andrássy 

Gyula gr. belügyminiszter, aki 
tiszadobi birtokán nyaral, magához 
kérette az erdélyi főispánokat, hogy 
velük a választókerületek beosztá­
sáról tárgyaljon. Az erdélyi főispá­
nok már kész megállapodások kai 
mennek Andrássy hoz, mert megyén- 
kint és városon kint tárgyalták a 
javaslat o részét és az irányadó, 
közigazgatási tényezőkkel végleges 
megállapodásokra jutottak. az 
őszszel a többi főispánokkal is 
log e dologban tárgyalni a belügy­
miniszter.

Tolstoj még él.
l otervnr, augusztus 28. Nasnajnpoljá- 

•"I jele tik, hogy Tolstoj Leo gróf állapota 
változatlan. Még ól.

munkásnő volt. Ennek a holttestét 
darabokra vágta és a testrészeket 
egyenként egy folyóba dobta, mely­
nek árja a hullarészeket tovább 
sodorta.

ütaecsempéseés a Ounard-hajón.
Fiúméból táviratozzák: A „Slavonia" Cu- 
nard-gőzös parancsnokának följelentésére a 
rendőrség letartóztatta a hajó EI. osztályú 
főpincérét, Barabást Bélát, aki a hajó július­
ban történt elindulásakor Schreiber hajó­
pincér segítségével Vukov Máté és Lok- 
csevics Dusán kivándorlókat a hajó raktá­
rában eldugta és tőlük 70—70 koronát 
kapott, amiért őket átcsempészte. A new- 
yorki kikötő előtt felfedezték az elrejtett 
két utast, Barabás velük együtt a hajóbör- 
tőnbe zárták és visszaérkezve, átadták a 
fiumei rendőrségnek. Schreiber nyomban 
megszökött.

Ingatlanok forgalma.
Fejérvári Sándor és neje Löki Ceci 

veszik a debreceni 7940. sztjkvben foglalt 
300 négyszögöl csapókerti szőllőt Szabó 
Lajos és neje Zsigó Emíliától 2400 kor.

Moskovics József és neje Weisz Mária 
veszik a debreceni 10145, sztjkvben foglalt 
Vendég utca 82. sz. házat Lázár Gyula és 
neje Szitkei Kornéliától 11000 kor.

Strébeli Lajos és neje Boros Eszter 
veszik a debreceni 1119. sztjkvben foglalt 
Hadházi utca 8. sz. házat Piroska József ós 
neje Várkonyi Máriától 4900 kor.

Geréby Pálné veszi a debreceni 9857. 
sztjkvben foglalt 306 négyszögöl ujosztasu 
földet Tóth János ós neje Farkas Zsuzsán- 
nától 1600 kor.

Az allensteini dráma. Berlinből táv­
iratozzak : Schön beck úrnagyné, az allon- 
sitíJin tiszti dráma lőszereplőjónek a pere 
küszöbön áll. Schönbeokuó, kit egy téboly­
dában kezelnek, már a javulás utján van 
és valószínűleg már legközelebb mint gyó- 
-vnlt elmebeteget elboc.ájtják a téboly­

dából, mire az ügyészség haladéktalanul 
megteszi ellene a vádinditványt gvujtogatás 
es térje meggyilkolásában való bünrószes- 
seg miatt.

Gyilkos polgármester. Álarcon
spanyol városból jelentik, hogy ott 
tömeges gyilkosság vádja alatt le-
t«r!°Zlwííl^ dl* • Turlosa polgármes- 

®JV , kilenc gyilkosság.rnl
metrVvBk v>Ztuk, an.Vdtia éa sógora 

^.Mlkolusaval. Áz emberi vad-
aüat e^lk áldozata egy fiatal

CSARNOK.

Az ördög játszik.
(Elbeszélés.)

Irta: Rostkowicz Arthur.
(Folytatás.)

Az amarikai dollár csengése áthangzott 
az ocean túlsó partjáról is és csábításának 
az együgyü nép nem tudott ellenállani. A 
szegény parasztokat teljesen leszedte a lá­
báról a dollár-láz. Mindnyája gazdair és 
boldog akart lenni. A vagyonszerzés lázában 
nem hallották a bányák mélyéből feltörő 
halál kiáltásokat sem; hogy is hallották volna 
meg akkor az idegenbe szakadt honfitársak 
szivsorvasztó sóhajtásait ?

Az ördög csengette-pengette a sápadt 
dollárokat ós a szegény emberek vakon 
mentek utána. Nem gondolta senki, hogy 
Amerika mennyi bűnnek és nyomorúságnak 
lesz szülője.

L
Két, apró porontyával hagyta hátra 

Baka Pirost az ura. Mennie kellett, mert a 
betáiilázás súlya alatt már majdnem a nya­
kukba szakadt a házfedél.

Igaz hűséggel várom, lelkem uram,
mondta köny beborult szemekkel az 

asszony. Ne felejtkezzen el rólunk.
Alig tudtak szétszakadni. Az Andriska 

és Janika, a két poronty nem tudták, miért 
sir az apjuk-anyjuk és mindenki, ők csak 
a messziről közelgő, piros szemű, tüzes szik­
rákat hányó csodát látták, amelyik elvitte 
az apjukat.

Alig telt el az első hónap, jött a levél, 
a másik hónap végén jött már némi pén­
zecske is. Sűrűn, jöttek-mentek a levelek. 
Az első ev végén már letelt a banktartozás, 
a második évben már a takarékba hordta 
Baka Piros a pénzt, úgy tervezgették, hoev 
azon majd földet vesznek.

He már a harmad;, övben egyre rit­
kába lett a levél is, a pén a gyszvr aztán 
e maradt mind a kettő. A l.dubeliek írták 
hogy Varga András összeszurte a levet va-

lami lesiettéletü, Angol menyecskével « fen 
osak „gumi mejjüu-nek tiszteltek a kereset­
len szava, paraszti levelekben.

Véresre sírta a szemeit a szegény Bak» 
Piros. Hiába vigasztalták a többi asszonyok 
hogy a „gumi mejjü' ángol menyecske bt' 
zonyosan megetette boldogasszonynapi po­
gácsával, de majd csak letelik Andrásról » 
varázslat és hazajön.

— Megládd — mondták a régi leány­
pajtások, pedig maguk sem hitték — vissza- 
gyün Andris szánomra-bánomra. Különb a 
te kisujjod is annál a . . . Majd akkor te 
teszed fel a kalapot és megládd, milyen en­
gedelmes, jó ember lesz még az a pogány"

— Hogy is tehetett ilyent; ilyen szón 
családot elhagyni azér* a tüzrevalóép! Ha 
előkerül, add meg neki a magáét!

— Csak jönne az én lelkem uram, de­
hogyis bántanám meg rósz szóval — sirán­
kozott a szegény, urahagyott, fiatal me­
nyecske. Bánom is ón, mit csinált; hiszen 
jól tudom, nem 6 a hibás, hanem az * 
gumi mejjü, a cudar.

— Hej, ha a tiz körmöm közé kapa­
rinthatnám — duhöskődött a szomszéd, 
asszony — a szemevilága után hóttig kó- 
dulhatna a gyalázatos.

(Folyt, köv.)
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NTYILTTER.*
Dr. Kardos Samu

és
Dr. Gábor Jenő

Társ-ügyvédi irodája
f. évi augusztus 16-tól kezdve
ipar és kereskedelmi bank
Piac-u. 58. sz. a. palotájában,
I. em., 14. ajtó-szám alatt van.

gépmester tanthónak
jó c< fiádból való fiú felvé­
telik, a Debreczeni Újság 

Nyomdája ban.

tus.

BmOS HORDÓS
használt ós uj minden nagyságban 

és menyiségben kaphatók

Szakképzett Irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, kiváló szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai tyárk taijár
3 havi könyviteli ezaktanfolyam» 

felnőttek számára.
Beirntás naponta 10— 12-ig (József kir. hg. utca 
42. sz. udvarkorti lakáé). Tandíj 60 korona.

BőRFKDELES nyitott koo.-i, feketére fény6' 
zott, könnyű, eladó. Csapó-utca 47. 9°®*

p
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SARG-fél

LEGJOBB

FOG-GRÉMEj

Intézeti fehérneműéit
előírás szerint

Matracok — paplanok—ágy­
huzatok — flanelltakarók — 
esőernyők — gallérok — 

nyakkendők — zsebkendők 
harisnyák,

Donoyán és Somossynál
Debrecen, klstemplembasár.

.OBBRBOZBNI UJSAe

DIAKOT
3—4 alsóbb osztályút teljes 
ellátásra felvesz úri család.

Darabos-utca 54. szám.

KUN SBETÉSPOHá
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 korona. 

Próbálja meg 20 percenhet megnssza a vészt
Ipy 1*»™ pin* tolHöb-».

Káph ató: 357
Jósa és Jéna és Ráa drogériájában, Mlhalovits, Tóth 
Béla, Muraközt, Kovács, Tóth. Gr sz Nagy Ferenc, 
Steiner, Radákovlts, Mautner, Kooián gyógysz. uraknál

Dicsérő és ajánló Informátlókkai ^ bálnak a következők:
Nagy Lajos nagyhizlaló Szűcs. .0. hentes, Oyar- 
mathy N. üvegkereskedő urak r.joon, Szádeczky 
László uradalmi int, nr Bocon.m, (Heves in.) Lojka 
József urad. főtiszt, gróf Zichy -írza tetéUenl (Sajdut 
uradalmában, Qosztonyi Kálmánná urad. Pa, Alatka 
Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-üjfaiu) 
Ngs. Csapó István ur Pa, Istvántelek, u. p. (Földes) 
Tekt. csicseri Orosz István jegyző, lilihopéros, Nagy 
Káoz Lajos ref. letk sz ur Mieske (Bihar). Nagyt dr. 
Balthazár Dezső ref. esperes ,uz EL-Böszi rmóiiy. Nagyi 
Szüos László ur Csatár u. p. Bihar, Tekt Poepiss 
Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas Óvói 
Bégeníold József ur, uradalmi Csomakűz Pel, Homo­
kitag, Mólt. Elek Dezső ur, Bemecser stb

Hajduvarnisgye és Deürceen sz. kir. város főispánja.
167. vrm. szám 1903.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúböszörmény rendezett ta­

nácsú városnál lemondás folytán 
megüresedett s az 1886. XXII. t.-c. 
69. §. rendelkezésének megfelelőleg 
általam kinevezés utján betöltendő 
rendőrkapitányi állásra ezennel pá­
lyázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat a kik 
ezen 2420 korona fizetésből álló ja­
vadalmazással egybekötött állást el­
nyerni óhajtják, hogy képességüket 
eddigi alkalmaztatásukat és erkölcsi 
magaviseletüket feltüntető okmá­
nyokkal és születési anyakönyvi 
kivonatokkal felszerelt pályázati 
kérvényüket, hozzám f. évi szep­
tember hó 15. napjának délután 5 
órájáig, annyival is inkább nyújt­
sák be, mert a későbben érkező pá­
lyázati kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom.

Debrecen, 1908. aug. 26.
Weszprézny Zoltán, s. k.

főispán,

Magyar találmány! Magyar ipar!
66°|0 Tüzelőanyag megiakaritás 860j0
érhető el ujj és régioserép kályháknál a

Hajduvármegyo te Deftr.icaa sz, kir, város tttspfafc,
171 vrm. szám. 1908.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló rendezett tanácsú váróé­

nál lemondás folytán megüresedett s az 
1886. évi XXII. te. 69-ik §*-a rendelkezésének 
meglolelőlep: általain kinevezés utján betöl­
tendő rendőrkapitányi ál.b ísra ezennel ípá 
lyázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat,, akik ezen 242U 
korona fizetésből álló javadalmazással egy ­
bekötött állást elnyerni óhujtják, hogy ké 
pességöket, eddigi all.almaztirtásukat, erkölesi 
magaviseletüket feltüntető okmányokkal és 
születési anyakönyvi kivonatunkkal felszerelt 
pályázati kérvényüket hoznám folyó évi 
szeptember hó 16 napjának dtUntán 5 órájáig 
any nyivt’.l Is inkább nyújtsunk be, mert a 
későbben vkező pály /.ati kérvényeket 
figyelembe venni nem fogom.

Debrecen, 1908. augusztus hó 26.
Weszprémy Zoltán, s. k.

főispá n.

1
2 kor. { 
180 f. i 
6 kor. I 
líO /.

1921

!f KmmmT.

1 klg. Cst.láüi vegyes kávé .
1 klg. íövmdék csokoládé .
1 klg. Orosz tea, finom 
5 klg. finom csemege szellő

Hohn Henrik
lé- >

seben Hatvan-utca 5, Telefon 388.
déli gyümölcs «s cukorka kereskedő-

alkalmazásává!. Bizottságilag kipróbálva f 
az összes európai és amerikai egyesült­

államokban szabadalmazva.
Több eSösrreerä oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap-1 
ható ós megrendelhető:

€3WEJ*L,AaU
vaskoroskcdés*ben (Telefon 29) óa a „RAPID“ 

gyorsfiitő vállalatnál (Telefon 617) Valódi karkbaii kétszersült

Az építtető és építő közönség figyelmébe!
rendezett

A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel bc-

1920

im'

Az

Ott Károly»
cég áruháza

Stossuth-ntca, városháza alatt,

A raktáron levő

jé mosó zefirek
17 ós 19 kt.-ért

lesznek etárnsttva.
r’TT!

az elismert karcagi legtisztább enyagból gyártott kitűnő minőségű cserepei; 
az összes debreceni fakereskedéseíbaű kaphatók, hol mindenkor 36 koro­
náért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

!l Egyéves önkéntes ural figyelmébe!!
Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 

bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben 
és igen" Jutányos árban készülnek

Minden megrendelt egyenruháén valamint feiszoraíésicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok
Ugyanúsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kézitek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

KISZEL SÁRPOR katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 
katonai felszerelési cikkek raktára. 

Dibfiöto, Kossuth utca 19. a színházul nvnbr,
IIHl ■■lllílll In nr IW I ........
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yAPRÓ HIRDETÉSEK.S
Dija 10 -zúig 40 fill., minden további aaó 4 
fill., vaetagabb fj etíivol nyomatott ezó 8 GH.
Levélheti tudakoz/.dáeokra puntoaaa vélaamtené, 
iva ha a szttkazi/ ea poatabelyeg bekflldetlk. KzB

Apró hírd etilek előre flzetíDdők. [qJJs:

LEVELEZÉS.
„ÁLDOZATKÉSZ“ oimcn levél van a kiadóhi- 

hi ratal ban.

AJÄMLÄT.

V: oinugi:.s7.őllő Ealmánchoy Mérné (Katalin te­
lepéin Oiz előtt vadász telep) kilója 16 kr. 
Házboz szállítva 5 kilótól 18 kr. Városi áru- 
HÍtáa Bat'hányi-u. 14. Telefon 192. 9893

EU Y 51 éves, vörös keresztes ápolónő, ki 
jeles bizonyítvány nyal bir, három évig volt 
a dob récém vörös kereszt egylet kötelezettje, 
ajánlkozik idős úri családhoz, mint ápolónő, 
pusztára vagy vidékre; szabad idejében segít 
a h.'zi teendőkben is. Cim: Görbe utca 7, 
Debrecen. 9884

ELSŐRENDŰ saját termésű csemege szőllő ko­
saranként kapható Benyáts Emil főtéri üz­
letében. 9882

KITŰNŐ főlözetlen tejet saját tehenészetemből 
bánhoz szállítok literjét Í0 krérL Ehrenfeld 
Nyom tató-utca 16. 9828

FORGALMAS helyen borbélynak kiválóan al­
kalmas üzlethelyiség kiadó. Bocskai tér 12

_________________________ 9839
DIÁKOK úri ellátást nyerhetnek intelligens izr. 

családnál Szóchenyi-u. 16. 9766
FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­

laszték bari, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső clűuvomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

4 szobás lakás kényelmes ■ mollékhelyiségek1 -1. 
is egész udvarral ki adu, azonnal átvehető 
esetleg a ház is eladó. Cim a kiaű'.jan.

ISKOLAI ÍDlíNYRE, gyermek, nő*, és férfi ha 
risnyak, őszi és téli alsó trioó mhbh készt, fik 
a legolcsóbban bőszek,*iietők iv,á,Ion Gyu.j, 
divat áru üzletében riac-u. 9. Bika-szallod» 
mellett. Uj harisnyák kötése és íojelése elfo­
gadtat ik.

CSEMTTeE s óllót korai térmée 6 kilogram- I 
mo-- kosarakban szalui Darvas Miksa szőllő ! 
kivitele Teleky-u. 11)4. Telefon 294.

EL IMI iskolai uiagau tanulókat taalTref. tanít» i
Cim a kiadóban. 9927 !

VII. osztályú tanuló szerény ellátásért alsóbb- ! 
osztályú diák tanítására vállalkozik. Czim a I 
kiadóban._____________ _______ 9925 i

! J HARISNYAK kötése, fejelése folvallalutik 
Vgvanott tanuló és kiilőlanvok felvétetnek" ! 
Uatvan-u. 6. _______ " 9929 !

ÍZ KAI.LIT A iskolai tanulók teljés ellátást nvera : 
hétnek Dicker Hatvan-u. 39. §909

OBI lakar 4 szoba, konyhaTfürdőT^lőszoba és ; 
mellókhelyisékkel november 1-rc kiadó, Piac- | 
utca 71. szám. Bútorüzlet. ’ 9933 ’

Csemogeszóllő finom fajok métormázs-ánkónt os 
olcsón eladók, valamint az idei bortermés 
(ruling), értekezni Vigkedvii Mibály-u. 14. sz.

Jö magyaros házi koszt bapható, bent "étkezés 
és kihordásra. Zápolya-n. 2. sz. 9934

kereslet.
F.QY jő családból való íiu tanulóul felvétetik 

honnos V. fuezerüsletóbon, Szent Anna utca
qBqq

Kkía8í,lDF'iI,M1;í^« íeány irodai »un"
.___ r ^- tim a kiadóba.________ 9892

A7,1S"ia;, tolj pb ! llátARra felvétetnek ke- ;
L uri csal aduul Sz-nt-Anna utca 44.

DEBKECZENI ÜJBAO

HAJDU-Szoboszlóii Kiss Pál füszerkereskedé- 
sébo két tanuló felvétetik._____________ 9781

ÜGYES és szolid varró lányok felvétetnek 
Vansrer Sándor és társánál Batthányé-u. 1.

________ 9755
JO házi koszt és lakás kapható négy úri ember 

részére Erzsébet utca 59. 9023
VIDÉKI tanulók teíjoe ellátásba részesülhetnek

tisztességes izr. háznál. Cim a kiadóba. ggl4
JO házi koszt kapható teljes elátásra vagy ki­

hordásra Hajó utoa 4. gg20
Füszerkereskedő segéd felvétetik Árpád-tér 26.
___________    9930
KERESEK megvételre használt, fényezett asz­

talokat Tibainó asztalos Koasuth-átca 4L

1906 auguaztaag,

ELADÁS.
GYKRMBKTÍ'fLEN, izr. úri család elfogad 

két rverme két teljes ellátásra, Simonffy utca 
87. szám. 9918

INOM.ABB fehérnemű és egész kelengye 
varrását elvállalom: fehérnemű legtökélete- 
sobb szállásának elsajátítására órákat adok. 
Kossuth-u. 68., keresztépiilet.

BOLDOG-KERT L járás 3, á számú, 3 éves, 
_uj ház eladó. 9844

BOUtiKAY kertben nagyobb szőlő, nyaraló és 
prés házzal eladó. Értekezhetni a helyszínen 
Justh Gézánál. 9507

HASZNáLT bútorokat elad és vészén Tiabai S&n-
dornó Kossuth utca 41. 9355

MOTORKERÉKPÁR „Ipswich“ belga gyárt­
mány kitűnő karban eladó. Megtekinthető 
Csapó-u. 61. szám alatt délutánként l/,2—1/,3 
óra között.________ 9902

HASZNáLT, jó állapotban levő ajtók, ablakok, 
eladók; értekezhetni Szécheny utca 22. szám 
alatt'_______ 9794

ELADÓ ház. József kir. herceg utca 60. számú 
ház eladó; értekezhetni ott, az aszalós mű­
helyben. 9777

ELADÓ házak Simonffy-u. 19. Hal"an-u. 3K 
értekezhetni Haivan-u. 36. az utcai lakásba 
a tulajdonossal. 9739

CSÉPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok Széc­
henyi- u. 44. Ehren reich. 9758

EGY teljem uj állapotban levé“üvogpedálos 
oimbaloz: olésón eladó. Zngó utca 3. gí)04

CIMBALOM Sobunda-féio ^gyönyörű cseng’ö- 
hanggai minden áron sürgősen eladó. Hat-
vttD Ut<"A ß. fiz* |

ELADÓ a Vónkertbe I járáson 10. szép tér- 
mással, r*Ap gyümölcsös. 9932

16—20 vaggon rózsa krumpli eladó GerébTPáí 
gazdasagában. 9939

Yan&őnyveK fel <uoui
A>. óeszes fiú- •cúnyiskv'i'- b/.n 
h'szniJ ndó tankönyvek, *c uj 
tan tervhez alkalmán, va f«ií í, con

kaphatók

Harmatiiy aritiquariumban
Fivéukert-utca 14. axám

Iskola táskák feltűnő olcsón,

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban Jótállással

Kúrián Gyula mliórás
Debrecen, Plao-otea 42. szám.

LÁSZLÓ ZSIGE018D

ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-o, 30.
Telefon 558 sz.

ELADÓ ház Széohenyikert 8., szép gyümöl- 
osös és konyhakertészettel, betegség miatt 
sürgősen eladó, ritka kitűnő termő fekete föld

ELADÓ HÁZ Buudi utca 12. szám.
ELA DO kávé mérés ós kifözés osaládi körül - 

méuyak miatt Tisza palota alatt 9903
BL A DO központon álló jó forgalmú vendéglő. 

Cim a kiadóban«»'? 9645

Moskovits József
jrl sxabö dlvntterme

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára

<# A legelegánsabb

ári éi kiilni
elsőrendi szabömütieíye

SS Piac-utca 46. szám az udvarban. $

*

* •* l9°8. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

E$y »elvényt fekete ezilonniiilhoz 20 — K.-irt 
«‘"Kiír tel61lősi6vetet, turistilódent. selveml 
tamgerat etb. ilb, gyár. árakon küld a mint meg- 
btzo.tó Cl szolid cég mindenütt ámen poszté-

gyári r a klar

SZEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen ós bérmentve,

\x előnyök, « melyeket a magán vevő élvez, la 
szövetazükséglelét közvetlen Slegel-lmhof cég- 
nu, Agyán piacon rendeli me::, igen jelentékenyek.
Sssbett. legolcsóbb árait. Óriási választóí<
Mictehtí, figyelmes siszolgáiés, míg a légiós*'—delés **11 J- * • • - *

Egy szelvény 
3"10 m. hosszú
teljes férfi ruháé 
hex (kabát, nag­
yág és mellény) 
elegendő, csat

rendelésnél is, teljese» friss frühen
• •

Maliid erem,
Maliid szépítő szereknek párja nincs, leve­
szik a legvastagabb széniét, máj foltot, vimed 
lit vagy bárminő borosnfitó dolgot. A maliid 
orém teljesen zsirtalan púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedő, 5 perc alatt fehér!) 
a kézbőrnek is utolérhetetlen fehérítője, fino­
mítója. — Ártalmas anyagot, higanyt, Ólmot 

nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész
H»«s*»a-eeaB#5*n1»e>n*.

I Főraktár Tóth Béla gyógyszertára, Tisza- 
I palota. — Kapható még az ország minden 

gyógyszertárában.
Ha nem használ, árát visszaadom.

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, ízléses

— ramjrvMATT
kíván, — hívja telefonon

(ix^xnot,
azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedése

Plac-ntoa 30. szóm

Njomatett 1 í.-D.bmwgy<" tkutnu.
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